
ÃÕÌÍÁÓÉÏ ____________________

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÐÑÏÁÃÙÃÉÊÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ  ÉÏÕÍÉÏÕ

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ ____________

ÔÁÎÇ: Á´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔÅÓ: __________________

Çì/íßá:                               

á åñþôçìá

ÈÝëåôå íá ìåôñÞóåôå ôçí ðõêíüôçôá åíüò ìéêñïý óôåñåïý áíôéêåéìÝíïõ.

A. Ðïéá õëéêÜ êáé üñãáíá ìÝôñçóçò èá ÷ñåéáóôåßôå;

B. ÐåñéãñÜøôå ôç äéáäéêáóßá ìå ôçí ïðïßá èá ìåôñÞóåôå ôçí ðõêíüôçôá ôïõ áíôéêåéìÝíïõ.

â åñþôçìá

Áðü ôç äéáäéêáóßá ôïõ åñùôÞìáôïò á äå÷ôåßôå üôé âñÞêáôå ôçí ðõêíüôçôá ôïõ óôåñåïý áíôéêåéìÝíïõ ßóç

ìå 6g/cm3. Áí ôï áíôéêåßìåíï ôï óðÜóïõìå óå äýï ßóá ìÝñç ôüôå ç ðõêíüôçôá ôïõ êÜèå êïììáôéïý èá

åßíáé:

a. 6g/cm3

b. 3g/cm3

c. 12g/cm3

d. 2g/cm3.

ÅðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç.

ã åñþôçìá

Óå Ýíá êáôáêüñõöï åëáôÞñéï, óôåñåùìÝíï óôç ìßá Üêñç ôïõ, êñåìïýìå äéÜöïñåò ìÜæåò êáé ìåôñïýìå

ôéò åðéìçêýíóåéò.  Ïé ôéìÝò ôùí ìáæþí êáé ôùí åðéìçêýíóåùí öáßíïíôáé óôï ðáñáêÜôù ðßíáêá.

ÌÜæá (g) Åðéìçêýíóåéò

(cm)

0 0

30 4,2

60 8

80 10,5

130 17

160 21,5

Óôï ÷áñôß ìå ôá ôåôñáãùíÜêéá ôçò óåëßäáò 3 ôùí èåìÜôùí, íá êáôáóêåõÜóåôå äéÜãñáììá ìáæþí -

åðéìçêýíóåùí.

ä åñþôçìá

A. Áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáôå, âñÝóôå ôç ìÜæá åíüò ìéêñïý áíôéêåéìÝíïõ ðïõ ðñïêáëåß

åðéìÞêõíóç ôïõ åëáôçñßïõ 15cm;

B. Áí óôï åëáôÞñéï êñåìÜóïõìå Ýíá Üëëï áíôéêåßìåíï ðïõ Ý÷åé ìÜæá ßóç ìå ôï 1/3 ôçò ìÜæáò ôïõ

ðñïçãïýìåíïõ áíôéêåéìÝíïõ, ðüóç èá åßíáé ç åðéìÞêõíóç ôïõ åëáôçñßïõ;
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å åñþôçìá

Ìå ôï ìÝôñï ôçò äéðëáíÞò åéêüíáò ìåôñïýìå ôï ìÞêïò ìßáò

ñÜâäïõ. Ìå ðïéá áêñßâåéá ìåôñÜåé ôï ìÝôñï ôçò åéêüíáò;

(Åêáôïóôïý Þ ÷éëéïóôïý;) Äþóôå ôï ìÞêïò ôçò ñÜâäïõ ìå ôç

ìåãáëýôåñç äõíáôÞ áêñßâåéá. 

óô åñþôçìá

¸íá åêêñåìÝò åêôåëåß ìÝóá óå Ýíá ëåðôü (1min) 40 ðëÞñåéò ôáëáíôþóåéò. 

a. Óå ðüóá äåõôåñüëåðôá åêôåëåß ìßá ôáëÜíôùóç;

b. Ðüóåò ôáëáíôþóåéò åêôåëåß ìÝóá óå ìßá þñá;

æ åñþôçìá

ÓõìðëÞñùóå ôéò ôéìÝò ôùí ìáæþí êáé ôùí åðéìçêýíóåùí ðïõ ëåßðïõí áðü ôïí ðßíáêá óôéò èÝóåéò (1) êáé

(2).

ÌÜæá (g) Åðéìçêýíóåéò

(cm)

0 0

40 ...(1)...

120 9

...(2)... 18

ç åñþôçìá

Ç ìÜæá åíüò óþìáôïò Á åßíáé 4kg êáé åíüò óþìáôïò Â 4,02kg. Ôá äýï óþìáôá ìðïñïýí íá Ý÷ïõí ôï ßäéï

âÜñïò óå Íéïýôïí (Í) üôáí:

a. Ôï Á ôï ðÜìå ìå ìåãÜëï õøüìåôñï êáé ôï Â ôï áöÞóïõìå óôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò.

b. Êáé ôá äýï óþìáôá ôá áíåâÜóïõìå óå ìåãÜëï õøüìåôñï.

c. Ôï Â ôï áðïìáêñýíïõìå óå ìåãÜëï ýøïò áðü ôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò êáé ôï Á ôï

áöÞóïõìå óôçí åðéöÜíåéá ôçò Ãçò.

d. Ôá äýï óþìáôá äå èá áðïêôÞóïõí ðïôÝ ôï ßäéï âÜñïò ãéáôß äåí Ý÷ïõí ßóåò ìÜæåò.

è åñþôçìá

Ï óßäçñïò Ý÷åé ðõêíüôçôá 7,9g/cm3, ï ÷ñõóüò 19,3g/cm3 êáé ôï

áëïõìßíéï 2,7g/cm3. Ôá ôñßá óôåñåÜ áíôéêåßìåíá ôçò åéêüíáò (ï

êýâïò Á, ç óöáßñá Â êáé ç ñÜâäïò Ã) æõãßæïõí 1kg ôï êáèÝíá

êáé åßíáé êáôáóêåõáóìÝíá áðü ôá ôñßá õëéêÜ ðïõ áíáöÝñïíôáé

óôçí áñ÷Þ. Óçìåéþóôå áðü ðïéï õëéêü åßíáé êáôáóêåõáóìÝíï

ôï êÜèå áíôéêåßìåíï.

2



Ôá åñùôÞìáôá á,â,ã êáé ä áðáíôþíôáé õðï÷ñåùôéêÜ. Áðü ôá åñùôÞìáôá å,óô,æ,ç êáé è áðáíôÞóôå óå 2

üðïéá èÝëåôå. ÅðïìÝíùò óõíïëéêÜ áðáíôÜôå óå 6 åñùôÞìáôá. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò íá ôéò ãñÜøåôå óôçí

êüëëá óáò, ü÷é óôçí öùôïôõðßá ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.

Ï ÄÉÅÕÈÕÍÔÇÓ    ÊÁÈÇÃÇÔ
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ÁðáíôÞóåéò

á åñþôçìá

A. ÆõãáñéÜ, ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï, íåñü.

B. Ìå ôç æõãáñéÜ æõãßæïõìå ôï áíôéêåßìåíï êáé âñßóêïõìå ôç ìÜæá ôïõ. 

ÂÜæïõìå ìéá ðïóüôçôá íåñïý óôïí ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï êáé ìåôñïýìå ôïí üãêï.

Ñß÷íïõìå ìÝóá óôï íåñü ôïõ êõëßíäñïõ ôï óôåñåü áíôéêåßìåíï êáé ìåôñïýìå êáé ðÜëé ôïí üãêï.

Áöáéñïýìå ôïõò äýï üãêïõò ðïõ ìåôñÞóáìå êáé õðïëïãßæïõìå ôïí üãêï ôïõ óôåñåïý.

Äéáéñïýìå ôç ìÜæá, ðïõ ìåôñÞóáìå ìå ôç æõãáñéÜ, äéá ôïõ üãêïõ ôïõ áíôéêåéìÝíïõ, ðïõ

ìåôñÞóáìå ìå ôïí ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï êáé õðïëïãßæïõìå ôçí ðõêíüôçôá.

â åñþôçìá

a

ã åñþôçìá

ä åñþôçìá

A. Áðü ôï äéÜãñáììá ðñïêýðôåé

üôé ç æçôïýìåíç ìÜæá åßíáé

112g (õðÜñ÷åé êÜðïéï ìéêñü áëëÜ

áðïäåêôü óöÜëìá. ÅðïìÝíùò

êáé 113g Þ 112,5g åßíáé

áðïäåêôÜ).

B. ÅðåéäÞ ïé åðéìçêýíóåéò åßíáé

áíÜëïãåò ôùí ìáæþí, Üñá, áí

êñåìÜóïõìå ìÜæá ßóç ìå ôï

1/3 ôçò áñ÷éêÞò, ôüôå ç

åðéìÞêõíóç èá ãßíåé êé áõôÞ
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ßóç ìå ôï 1/3 ôçò áñ÷éêÞò åðéìÞêõíóçò, äçëáäÞ 5cm.

å åñþôçìá

Ôï ìÝôñï ôçò åéêüíáò ìåôñÜåé ìå áêñßâåéá ÷éëéïóôïý. Ôï ìÞêïò ôçò ñÜâäïõ åßíáé 11,68cm.

óô åñþôçìá

 a. 1min=60s. ¢ñá ìÝóá óå 60s åêôåëåß 40 ôáëáíôþóåéò. ÅðïìÝíùò ôç ìßá ôáëÜíôùóç èá ôçí

åêôåëåß óå ÷ñüíï .

 b. 1h=60min. ¢ñá, óå 60min èá åêôåëåß ôáëáíôþóåéò.

æ åñþôçìá

(1) 3cm

(2) 240g

ç åñþôçìá

c

è åñþôçìá

Ðáñáôçñïýìå üôé ôá ôñßá óþìáôá, åíþ üëá Ý÷ïõí ôçí ßäéá ìÜæá (1kg), Ý÷ïõí äéáöïñåôéêïýò üãêïõò.

Áõôü ðïõ èá Ý÷åé ôïí ìéêñüôåñï üãêï èá Ý÷åé ôç ìåãáëýôåñç ðõêíüôçôá êáé áíôßóôñïöá. ÅðïìÝíùò ôï

Á èá åßíáé áðü áëïõìßíéï, ôï Â áðü óßäçñï êáé ôï Ã áðü ÷ñõóü.
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